



责任编辑:王永波 美术编辑:赵艳玲

超6万 加沙儿童死亡或残疾

联合国儿童基金会发言人里卡多·皮雷斯7日 表示,新一轮巴以冲突爆发两年来,已导致加沙地带 约6.1万名儿童死亡或残疾。

皮雷斯当天在瑞士日内瓦举行的一场记者会上 说,加沙地带平均每17分钟就有一名儿童因冲突死亡 或残疾,这样的数字"令人震惊"。他称当地儿童"经 历了任何孩子都不应面对的恐怖"。皮雷斯还说,在 加沙地带,每五名新生儿中就有一个早产儿,但当地 缺乏必要设施来保障他们的生命安全,"孩子们不得 不共用氧气面罩才能活下去"。 据新华社由

4000美元 现货黄金价创新高

国际现货黄金价格8日突破每盎司4000美元关 口,盘中一度攀升至每盎司4039.14美元,创历史新高。

美国《华尔街日报》7日报道,担忧美元等货币 前景的投资者正大举买人黄金等替代性资产,推动 华尔街"货币贬值交易"持续升温。黄金今年取代欧 元,成为全球第二大储备资产

美国桥水投资公司创始人瑞·达利欧7日说,即 便金价飙升至每盎司4000美元以上的历史新高,投 资者仍应在其投资组合中配置15%的黄金,以分散 风险。 据新华社由

217亿美元 全力军援以色列

美国布朗大学"战争成本核算"项目7日公布报 告显示,新一轮巴以冲突发生两年来,美国向以色列 提供的军事援助达217亿美元。

"美国武器一直是以色列国防军和以色列警察 在加沙地带、约旦河西岸及其他地区行动的核心装 备。"报告写道,"以色列现役全部具备作战能力的 飞机均来自美国,包括75架F-15、196架F-16及 39架F-35战机。"如果没有美国的援助,以色列将 无法维持其对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 据新华社由 的打击。

加拿大总理访美收获"漂亮的尴尬"

特朗普当面再提"并入美国"



10月7日,美国总统特朗普在白宫迎接到访的加拿大总理卡尼。

新华社记者 胡友松 摄

美国总统特朗普7日在白宫 会见加拿大总理卡尼,讨论两国 间经贸摩擦等事项,称美加存在 "天然冲突",并再次提到加拿大 "并入"美国。

再提美国"第51州"

按照美国有线电视新闻网的 说法,为了此行能博得特朗普的 好感,卡尼做了周密考虑,包括自 己的穿着。卡尼打了一条深红色 格子领带,是特朗普所属共和党 的代表色。"我为你穿了红色。"卡 尼告诉特朗普。不过,特朗普当 天却系着一条蓝色领带。

卡尼称赞特朗普是"有变革 力"的总统,例举后者执政多项 "成就"。他正要提及"最重要的 一项"时,特朗普插话:"加拿大和 美国合并。"卡尼听后尴尬表示, "其实我本来不是要说这个"

美国与加拿大是近邻和传统 盟友,但特朗普先前反复称加拿 大应该并入美国,这样就能避免 美国对加拿大产品征收高额关 税。特朗普还多次把卡尼的前任 特鲁多称为"美国第51州州长" 卡尼5月在就任总理后首访白宫, 当时,在加拿大"并入"美国的话 题上,他曾回怼特朗普,说"加拿 大永远都是非卖品",后者则回应 道:"永远不要说永远。"

特朗普7日对卡尼大加赞许,

称他是"世界级领导人"。他还称 卡尼是"人气极高的总理",不过, "是我让他非常有人气"。

存在"天然冲突"

对美国与加拿大为何仍然未 能达成关税协议这一问题,特朗 普表示,美加两国虽然"互相喜 爱",但存在"天然冲突"。他明确 表示,与加拿大达成完全免关税 的协议是不可能的。卡尼则说, 他不愿使用"冲突"一词,两国在 一些领域存在"竞争",应该在这 些领域达成可行的协议。

会面前,特朗普在被问及卡 尼此行是否会空手而归时回答: "我想他们离开时会非常高兴。 只是,他没有解释这句话的具体 含义,只说"会公平对待加拿 大"。而且,就美墨加协定的前 景,特朗普也没有给出明确答案。

美墨加协定是美国、墨西哥 加拿大三国2018年签署的三边贸 易协定,2020年7月正式生效,并 计划于2026年进行续签审议。美 国今年8月1日起将美墨加协定 以外的加拿大输美商品关税税率 从25%上调至35%,同时仍对加拿 大钢铝等产品征收50%关税。

加拿大压力巨大

法新社说,卡尼曾采取一些 向特朗普妥协的做法,却几乎没

有获得回报,因而在加拿大国内 遭受批评。卡尼政府6月底在特 朗普压力下取消征收针对美国大 型科技企业的数字服务税,9月开 始取消部分对美报复性关税。

加拿大反对党保守党领导人 皮埃尔·普瓦列夫尔6日发表公开 信,向卡尼喊话:"如果你只带着 借口、没有实现的诺言和合影回 国,那就辜负了我们的工人、企业 和国家。

安大略省省长道格·福特7日 在多伦多对媒体记者说,如果无法 与美方很快达成协议,"就需要狠 狠反击"。"你不能天天被一个欺负 你的人痛揍却不反抗,这就像一个 孩子天天在学校挨打一样。"

加拿大麦吉尔大学教授丹尼 尔·贝兰说,"卡尼没有选择。他 必须带着进展从华盛顿回来",特 别是在钢铝关税方面。

美国《政治报》网站评述,卡 尼虽然收获了特朗普的"漂亮 话",但双方并未在关税问题上取 得突破。

加拿大负责加美贸易、政府 间事务和加拿大经济一体化的部 长多米尼克·勒布朗表示,卡尼与 特朗普着重讨论了两国贸易关 系,包括钢铝和能源议题,会谈 "成功、积极、务实",但"我们仍有 一些工作要做"。

新华社专特稿 惠晓霜

波兰总理反对引渡 乌籍"北溪"爆炸案嫌疑人

新华社华沙10月7日电(记者 夏原一)波兰 总理图斯克7日表示,起诉或引渡"北溪"天然气管 道爆炸案的一名乌克兰籍嫌疑人不符合波兰国家

据波兰通讯社报道,图斯克当天在首都华沙会 见立陶宛总理鲁吉尼埃内后举行记者会说,波兰方 面逮捕该乌克兰男子是按照司法程序,最终决定将 由波兰法院作出,但波兰政府在这一事件上的立场 没有改变。图斯克几个月前已向乌克兰总统泽连斯 基和时任德国总理朔尔茨阐明波方立场。

图斯克称,"北溪-2"的建设不仅损害了乌克 兰、立陶宛、波兰的核心利益,也损害了整个欧洲的 核心利益。据波兰电视台世界新闻网报道,波兰以 及立陶宛等波罗的海国家曾强烈反对"北溪-2"项 目,称这一项目会增加欧洲对俄罗斯能源的依赖,并 且绕开作为陆上输气管道过境国的乌克兰。

9月30日,波兰警方根据德国签发的欧洲逮捕令 逮捕一名乌克兰男子。10月1日,华沙地区法院批准 将其拘留7天。华沙地区检察院说,法院将审理并裁 定是否将该男子引渡至德国,审理期限为100天。华 沙地区法院6日决定,将拘留时间延长40天。

波兰媒体此前援引德国方面消息报道,该男子 是一名潜水教练,2022年9月从德国北部乘坐游艇 航行至波罗的海,随后潜入水下在海底的"北溪"管 道上放置炸药。德国《世界报》曾援引德国前情报官 员消息报道,乌克兰袭击"北溪"管道获得波兰支 持。波兰官方否认这一说法。

截至目前,尚未有关于"北溪"管道爆炸的明确 结论和完整真相。

车身有"明显弹痕" 厄瓜多尔总统车队遭袭

厄瓜多尔环境和能源部长伊内丝·曼萨诺7日 说,总统诺沃亚的车队当天在该国中部卡尼亚尔省 遭遇袭击,诺沃亚未受伤。5人被捕,将因涉嫌恐怖 主义罪名被起诉。

曼萨诺告诉厄瓜多尔媒体,诺沃亚的车队当天 前往卡尼亚尔省坦博市参加一项活动时遭遇袭击, 诺沃亚所乘车辆上有"明显弹痕",所幸诺沃亚本人

曼萨诺说,"我们绝不会容忍这种行为",这"不 是和平示威"。据曼萨诺介绍,安全部队在现场逮捕 了5名示威者,并将以"恐怖主义"罪名起诉他们。

厄瓜多尔政府9月12日宣布取消柴油补贴。全 国柴油价格随后上涨超过55%,引发运输行业以及 土著居民、工人等社会群体强烈反对。部分地区的 抗议活动演变为暴力行为,对民众人身安全、交通出 行以及经济活动造成严重影响。

诺沃亚10月4日晚发布政令,宣布因大规模抗议 和全国罢工等严重内部动荡,首都基多所在的皮钦查、 科托帕希等10个省进入为期60天的紧急状态。

新华社记者 廖思维